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Kantonsrat St.Gallen 61.10.29 
 

 
 
Einfache Anfrage Gemperle-Goldach: 
«Kampagnenauftritt von Regierungsmitgliedern 

 
 
Verschiedene Mitglieder von Kantonsregierungen lassen sich in letzter Zeit vermehrt von natio-
nalen Abstimmungskomitees einspannen. Ihre Bilder werben für bzw. gegen eidgenössische 
Vorlagen. Dagegen ist im Grundsatz nichts einzuwenden, wenn gewisse Bedingungen einge-
halten werden. 
 
Bei der Steuerinitiative der SP ist das aus unserer Sicht klar nicht mehr der Fall. Regierungsrat 
Gehrer macht sich im Namen des Komitees ‹www.steuerinitiative-nein› stark für eine Ableh-
nung. Dabei bedient er sich des St.Galler-Wappens, welches sehr dominant eingesetzt wird. 
Damit wird der Anschein erweckt, es handle sich um eine offizielle Stellungnahme der Regie-
rung.  
 
Ich bitte die Regierung, die folgenden Fragen zu beantworten: 
 
1. Gibt es einen Regierungsratsbeschluss welcher vorsieht, dass sich der Kanton St.Gallen 

gegen die eidgenössische SP-Steuerinitiative ausspricht? 
2. Wie ist der Gebrauch des St.Galler-Wappens (in Zusammenhang mit der Präsenz von Re-

gierungsmitgliedern) geregelt? Wie wird der Auftritt von Regierungsrat Gehrer bei diesem 
politisch umstrittenen Thema beurteilt? 

3. Beteiligt sich der Kanton St.Gallen direkt oder indirekt auch finanziell an der Kampagne 
gegen die SP-Steuervorlage? Wenn ja, in welchem Rahmen und aufgrund welcher Rechts-
grundlage?»  

 
 
11. November 2010 Gemperle-Goldach 
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